ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
о проведении XXI городского открытого фестиваля компьютерных знаний
«КОМПЬЮТЕРНЫЙ АС», 
посвященного Году науки и технологий в Российской Федерации


Управление образования и молодежной политики администрации города Рязани, муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Рязанский городской Дворец детского творчества» с 1 апреля по 30 апреля 2021 года проводят XXI городской открытый фестиваль компьютерных знаний «Компьютерный АС». Фестиваль посвящается Году науки и технологий в Российской Федерации, объявленному Указом Президента РФ от 05.12.2020 г. №812 «О проведении в Российской Федерации Года науки и технологий».
Фестиваль проводится в дистанционной форме. Участники фестиваля – учащиеся организаций общего и дополнительного образования в четырех возрастных категориях: 
· «Подмастерье» (учащиеся 1-4 классов), 
· «Мастер» (учащиеся 5-8 классов), 
· «Компьютерный Ас» (учащиеся 9-11 классов).
·  «Первые шаги в мир IT»  (дошкольники).
Конкурсная программа фестиваля включает следующие номинации: 
«Презентация», «Компьютерный дизайн» («Интернет-ресурс», «Компьютерная графика. Рисунок», «Компьютерная графика. Коллаж», «Компьютерная анимация», «Анимационная открытка»), «Программирование», «Видеоролик и мультипликация», 
Ссылка на вашу работу, загруженную через файлообменник, прикрепляется в регистрационной форме на сайте www.rgddt.ru. Просьба не удалять ваши материалы из виртуального хранилища до 30 апреля.
[bookmark: _GoBack]Материал, содержание которого противоречит действующему Законодательству Российской Федерации, либо не соответствует общепринятым морально-этическим нормам и не соответствует заявленным требованиям, участие в конкурсе не принимает.
До 15 апреля необходимо подать электронную заявку на участие на сайте www.rgddt.ru.
С 15 по 19 апреля – отбор работ, прошедших отборочный этап.
С 19 по 27 апреля – работа жюри.
С 28 по 30 апреля – подведение итогов.

Координацию по организации и проведению фестиваля осуществляет структурное подразделение «Отделение художественного и технического творчества» МАУДО «РГДДТ» (ул. Есенина, д. 46, каб. №7, тел.44-16-76, адрес электронной почты: rgddt.ohtt@gmail.com; сайт РГДДТ: www.rgddt.ru).


